## 扎实推进法治建设 护航卫健事业发展

本报讯 (记者 徐松 通讯员 侯 同廷) 2023年,郸城县卫健委坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻习近平法治 思想,在县委、县政府的坚强领导下, 持续提升卫生健康法治建设能力和 水平,为推进卫生健康事业高质量发 展提供坚强法治保障

该县卫健委主要负责人认真履 行推进卫生健康法治建设第一责任 人职责,坚持"三重一大"决策机制。 研究制订《2023年度法治医院建设工 作实施方案》《法治医院建设工作评 估方案》, 为提高医疗机构风险防范 化解能力、促进医患关系和谐奠定了 坚实的法治基础。

该县卫健委将述法列入领导干 部年终述职内容,以述法促履职。把 学习宣传贯彻习近平法治思想作为 一项重要内容, 纳入全县卫健系统 2023年度党员领导干部学法计划。 严格执行重大行政决策法定程序,健 全行政机关内部决策合法性审查机 制,建立法律顾问制度,最大程度降 低决策风险。推行现场办和远程受理 相结合、本人办和帮办代办相结合、 纸质办与电子速办相结合的"三结 合"许可服务新模式,提高了审批和

服务效率,提升了政务服务的用户体 验。对所承担的124项政务服务事项 进行全面梳理,压缩审批时限,即办 件比率达99%。加强行业综合监管, 坚持监督与服务并举。2023年,开展 监督服务 180 余次,下达指导性意见 书 120 余份。提高行政裁量权基准制 度实施成效,全面实施"双随机、一公 开"监管。2023年完成国抽"双随机" 253户、县抽"双随机"76户,任务完 成率达 100%, 抽查结果按要求在政 府网站公示。

该县卫健委扎实做好信访工作, 及时受理群众来信来访和县长热线

平台转交线索,受理率、按期办结率 均达到100%。积极开展法治宣传教 育活动,认真落实领导干部学法用法 制度,持续推进"八五"普法工作。

健康郸城

该县卫健委党组书记、主任周永 良表示,今后他们将进一步健全医院 法治机构,推进法治医院建设,深化 "放管服"改革,规范卫生执法行为, 预防化解矛盾纠纷。将持续按照"谁 主管谁负责""谁执法谁普法""谁服 务谁普法"的原则,落实普法责任制。 将持续创新普法宣传形式,精心打造 富有卫生健康特色的普法品牌,增强 群众的法律意识。

> 第二医健集团

# 打造安全和谐稳定就医环境

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张 洋)为全面加强医院消防安全、网络 安全等各项安全生产工作,打造安全、 和谐、稳定的就医环境,1月26日,郸 城县第二医疗健康服务集团县中医院 召开安全生产及消防工作会议, 传达 上级部门安全生产工作会议精神。县 中医院党委书记肖俭主持会议。

郸城县中医院院长水新华传达 了省、市、县卫生健康系统消防安全 工作会议精神,并对医院安全生产工 作进行全面部署。会议要求,要认真 汲取近期发生的火灾事故等教训,扎 实开展安全生产大检查大起底大整 治活动。要坚持党政同责、一岗双责、 齐抓共管、失职追责,进一步织密安 全生产"排查网", 守牢安全生产底 线。要常态化开展全员安全教育培训 和应急疏散演练,把安全生产压力和

> 第四医健集团

责任传导到"神经末梢"。

肖俭对该院的安全生产及消防 安全工作进行安排部署,提醒各科室 医护人员绷紧"安全弦",坚决杜绝麻 痹大意思想,提升应急处置能力,为 人民群众提供安全有序的诊疗环境。

该院副院长仵好金带领与会人 员学习了《医疗机构消防安全十条规 定》,明确了医院消防安全各岗位责 任人和工作职责,强调了防火巡查、 检查的重点内容,组建了一支由300 余名医护人员组成的志愿消防队。

该院党委副书记张娟表示,全院 党员干部职工要把网络安全知识落 实到工作中,筑牢医院网络与信息安 全"防火墙",为医院各项工作有序开 展提供安全保障。

与会人员集体观看了消防安全 警示教育片。

## > 第一医健集团

# 重症监护病房里的特殊生日会

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙 小明文/图)"祝你生日快乐,祝你生 日快乐……"1月22日, 郸城县人 民医院重症监护病房(ICU)里响 起欢快的生日祝福歌。原来,当 天是患者刘老先生94岁的生日, 该院重症医学科医护人员和刘老 先生家属为他举办了这场特殊的

"这是我最难忘的一个生日。"刘 老先生拿着蛋糕,激动地对陪他一起 过生日的医护人员说。

据了解,刘老先生因为消化道出 血入院治疗。患病前,刘老先生性格 十分开朗,住院后,由于病情等原因, 他整天郁郁寡欢。主管医生徐峰查房 时,发现刘老先生情绪低落,便叮嘱 护士多和他聊聊天。

在偶然的一次聊天中,一名护士 了解到刘老先生 94 岁的生日将至, 该院重症医学科医护人员决定给刘 老先生送上一份惊喜和祝福。

生日当天,在该科室主任王剑桥 和护士长巴凤灵的精心安排下,刘 老先生度过一个温馨的生日。"你们 的关爱与照护让我很感动, 你们想 得太周到了,谢谢你们!"刘老先生 感动地说。

该院重症医学科医护人员操办 这么一个简单又温馨的生日仪式,并



不是为了获得刘老先生的感谢,而是 希望他在对抗病魔时,能够时刻感受 到家人和医护人员的关心,增强战胜

一件暖心事,一群贴心人。郸城 县人民医院医护人员一直秉承"以人

为本,以患者为中心"的服务宗旨,给 予患者的不仅仅是优质的诊疗服务, 还有心灵慰藉和人文关怀。

医护人员向专家组汇报残疾儿童康复救助示范基地创建情况。

迎接省残疾儿童康复救助

示范基地评审验收

本报讯 (记者 徐松 通讯员 王 鸿飞 文/图) 1月23日,河南省残联 康复部专家组对郸城县第四医健集 团县妇幼保健院残疾儿童康复救助 示范基地创建工作进行现场评审验 收。市残联副理事长王海鸿、康复部 部长王文涛,县残联理事长朱子凤、 副理事长左坤, 县妇幼保健院院长 亢国良等参加评审验收工作。

亢国良详细汇报了郸城县妇幼 保健院儿童康复科的基本情况、科 室设置、人才建设、业务发展、特色康

复项目及近年来取得的成效。

专家组通过查阅资料、访谈工作 人员、现场观摩康复训练教学活动等 方式,对该院儿童康复科在机构设 置、建设规模、设备设置等方面进行 了全面评审,并在安全设置、言语康 复治疗等方面提出了指导意见。

亢国良表示,郸城县妇幼保健院 将以此次评审验收为契机,进一步优 化儿童康复科的治疗与管理工作,不 断提高儿童康复的技术服务水平,为 残疾儿童群体提供更加专业的服务。

## > 第三医健集团

### 开展集体廉政谈话 筑牢廉洁自律防线

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海 鹰) 近日,郸城县第三医疗健康服务 集团根据县纪委监委和县卫健委工 作安排部署,在集团总医院郸城县 中心医院举行集体廉政谈话会。县 纪委监委驻县卫健委纪检监察组书 记韩松林、第三医健集团理事长刘 辉参加,第三医健集团副理事长贾

韩松林阐述了开展以案促改专 项行动对加强党内监督、严肃党内 政治生活的重要意义,讲了一年来 国家卫健委等部门开展医药领域 腐败问题集中整治工作的成果,通 过剖析国内医疗腐败的典型案例, 分析医疗领域腐败的原因。韩松林

强政治自觉,在新的征程上履职 责、转作风、肃贪腐、正风纪,提高 自我约束能力,过好权利关、金钱 关、人情关,抵御住各种诱惑,扎实 打造郸城卫健系统风清气正的政

刘辉从提高政治站位、加强作

风建设、规范权力运行三个方面,阐 述了开展案件剖析和以案促改工作 的紧迫性和重要性,对开展以案促 改、推进全面从严治党等工作提出 了明确要求,对下一步工作进行了 安排部署

会议开始前,与会人员观看了医 疗领域警示教育片。

# 县乡村三级联动 推进卒中中心建设

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海 鹰 文/图) 1月25日,郸城县第三医 疗健康服务集团举行卒中中心年度 工作会议。县第三医健集团总医院县 中心医院副院长黎娟主持会议,并向 辖区乡镇卫生单位负责人、标准化卫 生室村医代表颁发"哨点哨所"牌匾 和"吹哨人"证书。

会上,该集团回顾了卒中中心建 设情况,总结了成绩,对辖区乡镇卫 生单位、标准化卫生室充分发挥"哨 点哨所"和"吹哨人"作用,及时救治 众多脑卒中患者给予高度肯定,并 对下一步工作进行安排部署。要求 相关人员围绕"早识别、强基层、建 机制"的防治目标,加大宣传力度, 提高乡村医务工作者的脑卒中识别 能力及乡镇卫生单位卒中急救和转 运能力。要求集团总医院进一步提 高急性脑卒中治疗水平,减少脑卒 中致死和致残风险,为郸城人民群众 健康保驾护航。

会上,郸城县中心医院卒中中心 行政总监、质控办主任姚伟丽汇报了 医院卒中中心建设情况, 医疗总监、 神经内科二病区主任李文重作了以 "急性脑梗死的早期识别及规范化治 疗"为主题的培训。

黎娟和姚伟丽受周口市脑卒中 防治中心委托,分别向辖区乡镇卫生 单位负责人、标准化卫生室村医代表 颁发了"哨点哨所"牌匾和"吹哨人" 证书。

近年来,郸城县中心医院建立完



标准化卫生室村医代表展示"吹哨人"证书。

善科学的脑卒中筛查与防治组织管 理体系,与乡村医疗机构共同构建起 联系紧密、转诊通畅、资源共享的健 康"守护网",在辖区开展脑卒中识别 宣传和筛查活动,逐步降低辖区脑卒 中的发病率、致残率、死亡率。

今后,郸城县中心医院将不断发 挥区域医疗中心、卒中中心的综合 实力和资源优势, 引领带动辖区医 疗机构高质量开展卒中知识宣传教

育活动,健全区域内双向转诊、上下 联动的卒中分级诊疗运行机制,探 索打造地域卒中识别与分级诊疗模 式, 为郸城人民群众提供更加优质 的诊疗服务。

### 妙手仁心除疾患 患者感谢送锦旗

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙 小明 杨俊) 近日, 郸城县人民医院 口腔科团队在副主任医师吕卫民带 领下,成功为高龄患者赵老汉实施了 右颌面颈区肿物探查术、右颈部颌下 巨大肿物切除术、颌面局部皮瓣转移 修复术。赵老汉术后恢复良好,目前 已康复出院。

67岁的赵老汉一个月前发现自己 右侧颈部颌下有一个肿块, 起初不疼 不痒,就没在意,半个月后肿块增大,影 响呼吸,且出现疼痛感,便慕名来到县 人民医院口腔科寻求治疗。吕卫民给 赵老汉进行全面检查后,建议采用手 术治疗加药物治疗的联合方案。

吕卫民带领口腔科团队进行了认

真细致的术前讨论,制订了周密的手 术方案, 为赵老汉实施了右颌面颈区 肿物探查术、右颈部颌下巨大肿物切 除术、颌面局部皮瓣转移修复术。肿物 虽然巨大,但手术切口隐蔽、皮瓣转移 精巧,手术过程顺利,术中出血较少, 术中术后,赵老汉的生命体征平稳。

在医护人员的精心照顾下,赵老 汉伤口恢复良好,其家人喜出望外。

赵老汉出院后,特意安排其女儿 将一面写有"医德高尚 医术精湛"字 样的锦旗送到该院口腔科,以此表达 对吕卫民等医护人员的感激之情。

一面锦旗,传递的不仅是患者的 感激之情,更是患者对吕卫民等医护 人员的认可。



为了给患者提供一个温馨、轻松、愉快的康复环境,郸城县中心医院康复 科二病区针对病人的不同情况,推出不同的训练模式,包括肩颈康复操、健脑 按摩操、协调拍拍操等,满足不同患者的康复训练需求。图为医护人员带领患 者做肩颈康复操。

记者 徐松 通讯员 刘威 摄